



Franqueo concertado

Año XXXVI. Número 10 783

Miércoles 12 de julio de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración. Plaza del Teniente Aróvalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 11.—A las cuatro y cuarto queda abierta la sesión.

El Sr. Algora defiende su propuesta de petición de amnistía. Dice que el momento es oportuno para esta concesión. Censura el criterio expuesto por el Sr. Prieto, opuesto al que mantuvo en 1918, y pide una amnistía para todos los delitos sociales y políticos. Recuerda que en este aspecto la Monarquía fué más generosa.

El Sr. Balbontín manifiesta que la comisión no ha dictaminado la propuesta y pide que de la amnistía sean excluidos los monárquicos.

El jefe del Gobierno declara que el asunto tiene dos aspectos: uno de forma y otro de fondo. No es cierto que la amnistía sea un medio de pacificación, y no debe tomarse como precedente la del 18 pues las circunstancias actuales son completamente distintas. La amnistía concedida al advenimiento de la República tuvo consecuencias funestas. Quienes se levantan contra la República deben atenerse a las consecuencias. Nosotros —añade— cumplimos las leyes, y los reos pagarán su culpa ante los tribunales. El Gobierno no perdonará nunca a los enemigos de la República.

El Sr. Algora afirma que sólo hay enemigos del Gobierno.

El jefe del Gobierno: Sí; eso dicen todos los que atentan contra el régimen.

El Sr. Algora pide que se vote la proposición; pero el presidente se opone y se suspende el debate.

Se reanuda la discusión del proyecto de crédito para la sustitución de la enseñanza religiosa.

Se aceptan algunas enmiendas al artículo 1.º que no modifican esencialmente el proyecto.

Queda aprobado todo el proyecto.

Se pone a debate el proyecto sobre arrendamientos rústicos.

El Sr. Guerra del Río pide que se aplazé la discusión de este proyecto. Lo mismo solicita la minoría agraria.

El presidente dice que el debate estaba anunciado para hoy.

Se suspende la sesión durante quince minutos.

Al reanudarse la sesión se pone a discusión la ley de Orden Público.

El ministro de la Gobernación dice que es necesaria una nueva ley de orden público porque la del 70 es ineficaz. Anuncia que contestará en términos generales a los oradores que intervengan en el debate de totalidad, y se reserva el detallar para la discusión del artículo.

El Sr. Balbontín habla en contra del proyecto y se queja del antiliberalismo del Sr. Albornoz. (Increpaciones y escándalo). Anuncia numerosas enmiendas.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

El Sr. Calderón ha declarado que la creación del ministerio de Industria es ilegal y vulnera la ley de contabilidad. Lo que se ha debido hacer es nombrar un ministro sin cartera.

Luego, hablando con el Sr. Gómez Paratcha, y como éste dijera que si se aprueba el convenio con el Uruguay la «Orga» retirará del Gobierno al ministro de la Gobernación, dijo que no se puede decir lo que ocurrirá, porque ahora hay una nueva sensibilidad y no es posible afirmar nada pero si no se tratara de una gran potencia otra hubiera sido la conducta del Gobierno. Es caso de crisis fulminante la no aprobación del tratado.

Galicia en pie de guerra

MADRID.—En los pasillos del Congreso han mantenido esta tarde vivos diálogos los diputados gallegos y los de otras regiones.

El socialista Cabrera decía al señor Gómez Paratcha, de la Orga, que el Gobierno no retirará del Parlamento el tratado con el Uruguay, a lo que replicó el último que el asunto tendrá consecuencias políticas importantes, pues Galicia se halla en pie de guerra.

Si se aprueba—agregó—vendrá la crisis, pues además de la salida del ministro de la Gobernación Galicia habrá valer sus derechos.

Gabriela Mistral, cónsul de Chile en Madrid

—Ha llegado la poetisa chilena Gabriela Mistral, que viene a tomar posesión del cargo de cónsul de su país.

Es la primera vez que una mujer desempeña este cargo diplomático en Madrid.

Huelga general de 48 horas

TOLEDO.—Los obreros afiliados a «La Protectora», sociedad afecta a la unión de sindicatos, han declarado la huelga por 48 horas.

En el caso de no prosperar, la huelga se convertiría en duración indefinida.

Fundamentan los obreros su actitud en el incumplimiento de las bases de trabajo.

El entierro de la madre del gobernador de Madrid. — Se anuncia como laico y se celebra como católico

ZARAGOZA.—Ayer fué enterrada, en el pueblo de Bárboles, la madre del gobernador civil de Madrid, D. Mariano Joveu.

En la Prensa de Zaragoza se habían publicado esquelas anunciando que el acto del entierro sería laico, por lo cual acudieron a Bárboles representaciones de todos los partidos republicanos.

El entierro fué católico, concurriendo el clero de Bárboles, incluso con cruz a zado.

Conferencia de Leizaola

SAN SEBASTIAN.—En el Gran Kursal el diputado a Cortes señor Leizaola, invitado por la Asociación Católica de Padres de Familia, y con asistencia de numeroso público, pronunció una conferencia respecto a como se ha confeccionado el artículo 26 de la Constitución y lo que se ha hecho con ese mismo artículo.

Afirmó que se ha dado un sentido opuesto a la realidad a la Ley de Confesiones y Asociaciones religiosas.

Dijo que en la discusión del artículo 26 de la Constitución hubo diputado que manifestó que si en aquella sesión no quedaba aprobado al día siguiente serían quemados todos los conventos e iglesias de España.

Se extendió en consideraciones sobre el tema que trataba y fué muy aplaudido.

Un homenaje a los religiosos de Gallarta

BILBAO.—En Gallarta se ha celebrado un homenaje a los Hermanos de las Escuelas Cristianas y a las Hijas de la Cruz, que durante veinticinco años han venido ejerciendo la enseñanza primaria a favor de medio millar de alumnos cada curso, de las más humildes clases sociales.

Primeramente se celebró una comunión general con misa solemne, y luego en el local del Patronato del Obrero se ofrecieron a las religiosas y religiosos por una ex alumna y ex alumno, respectivamente, un diploma y un pergamino. Se cerró el acto con unas palabras pronunciadas por representantes de la

TEMAS DEL DIA

Cosas instructivas

No ruidosa, sino risiblemente han fracasado los socialistas en Salamanca. Y es que el procedimiento que han empleado no es el que les conviene. Eso de declarar la huelga general y de amenazar con aplastar a todo el que se ponga por delante de sus manoseadas organizaciones ya no asusta a nadie. Por el contrario, produce el efecto de provocar la unión de todos los elementos patronales que, por lo visto, ya van estando hartos de aguantar a quienes no disponen de otra fuerza efectiva que unos pulmones potentes para vociferar injurias y bravatas propias de cualquier D. Tremendo de sainete. No; no es este el procedimiento que conviene a los socialistas; nos figuremos que ya se habrán convencido; por ese camino no van a otra parte que a convertirse en artistas de circo de esos que se encuentran todas las tortas que se pierden en la pista. Lo que tienen que hacer es volver a su antiguo plan: a obtener la suspensión de los actos derechistas por orden gubernativa, lo que, como todos sabemos, es para ellos cosa fácil. Y única manera que les queda de asegurarse el éxito.

Pero tienen que darse mucha prisa, porque a poco que se descuiden van a llegar tarde, si es que no se han retrasado demasiado, que nos parece (y a ellos seguramente también) que ya ha ocurrido. La reacción de la opinión contra los modos y las prácticas socialistas es tan intensa que difícilmente podrá constreñírsela a someterse a ellas durante largo tiempo. Por doquier el ambiente es contrario al socialismo y a sus normas ruinosas que están haciendo perder jornales a los obreros y esquilmando la economía nacional. No hay más que echar una mirada sobre las actividades proselitistas y el éxito de los propagandistas de la espiritualidad de las derechas ideológicas para convencerse del descrédito del materialismo socialista. Solamente entre el domingo y el lunes, y aparte del significativo mitin monstruo de Salamanca, se han celebrado, entre otros, los siguientes actos: Homenaje al Papa en Cuenca con imponente concurrencia; inauguración solemnísimas, con multitud de asistentes y enorme entusiasmo, de la Gran Asamblea de Cuestiones sociales en Vitoria; Asamblea de Juventudes Obreras católicas en Seo de Urgel; importante mitin de Acción Popular en Ribadesella; mítines derechistas en Yébenes, en Los Navalmorales, en Vigo, en Valencia, en Cartagena, en Granada, en Motril... Intensa propaganda de Acción Popular en la provincia de Avila; Asamblea de la Agrupación Católica femenina en Castellón; conferencia del Sr. Leizaola organizada por los Padres de Familia de San Sebastián...

Evidentemente resulta un poco tarde para acudir a las suspensiones; porque no van a dar a basto; y además, a lo mejor, les resulta contraproducente.

Claro que también hacen propaganda las izquierdas: el Sr. Albornoz ha hablado en Pardifias lo que le han dejado, que no ha sido mucho, y no porque le aplaudieran precisamente, y en el Ateneo se ha celebrado un acto de propaganda comunista con participación de Jiménez Asua y asistencia de Ossorio y Gallardo.

Cosas todas, estas y las otras, que resultan sumamente instructivas para el que quiera aprender.

Juventud Católica de Vizcaya y de la Asociación de Padres de Familia A continuación se celebró una velada vasca.

La alta labor desarrollada por los religiosos ha sido tan grande, que situado Gallarta en una zona eminentemente comunista no ha ocurrido el menor incidente, y los maestros religiosos que ahora cesan en su actividad son objeto diariamente de grandes muestras de cariño.

Huelga general agraria en Valencia de Don Juan

LEON.—En el partido de Valencia de Don Juan, se ha declarado la huelga general agraria.

En la fábrica de cemento «Cosmos», de Total de los Vados, se han declarado en huelga 250 obreros.

En el pueblo de Valderas, la situación empeora.

Fuerzas de la Benemérita se han distribuido por los accesos de las fincas e impiden la salida de máquinas segadoras.

La cosecha amenaza perderse.

Una comisión de propietarios llegó a la capital para conferenciar con el gobernador, telegrafando después al ministro de la Gobernación protestando de la prohibición de la siega con las máquinas, hecha por el Inspector del trabajo, que puede ocasionar un peligro ante el abandono total de las cosechas.

En parecidos términos han telegrafado al Sr. Gil Robles.

El primer caso de excomunión

VALENCIA.—Hoy se ha presentado el primer caso que se ac-

ge a los beneficios de la ley del 2 de junio último, referente a la excomunión.

Una religiosa sexagenaria ha renunciado a su vida conventual, siendo entregada a su familia.

Mutualidad general Agro-pecuaria FILIAL DE LA

Asociación general de Ganaderos de España

Accidentes del trabajo en ganadería, agricultura e industrias derivadas de las mismas

CUOTAS MUY REDUCIDAS
Delegado provincial: D. FRANCISCO RAMIREZ, Pí y Margal 6
Subdelegado en el partido de Avila: D. Manuel Canales, Paseo de San Roque

Primer aniversario DE LA SEÑORA

Doña Epifania García S. Ludeña

VIUDA DE ROBLEDO

Que falleció en esta Ciudad el día 13 de Julio de 1932

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus hijos don Emilio, don Hellodoro, don Castor (Magistrado de Avila) y doña Angeles Robledo García; hijas políticas doña María y doña María del Socorro Gutiérrez Escuser; nietos y demás familia.

Sus hijos y sus amistades se sirven recomendar su alma a Dios y asistir al funeral que se celebrará mañana, 13 del actual, a las diez, en la parroquia de San Pedro Apóstol de esta Ciudad por lo que les quedará muy agradecidos.

Las misas que se celebrarán el mismo día 13 a las siete, en la Capilla de las Siervas de María; a las siete y media, en el altar de Grecia de la Catedral, y a las ocho en los Conventos de María Reparadora y de la Encarnación de esta Ciudad, se dan aplicadas por el eterno descanso de su alma

Avila 12 julio 1933.

Los Excmos. y Rvdmos. señores Narciso de Su Santidad, Obispo de Avila y otros Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Acotaciones

«El Sol» tira de la manta que cubre las desavenencias radicales-socialistas y el disgusto del señor Domingo por su derrota en el seno del partido.

Cuando «El Sol» luzca de verdad entonces sí que se va a tirar de la manta.

¡La de cosas que saldrán a luz!

Balbontín se horroriza de pensar que pueda concederse la amnistía a los monárquicos.

¡Vade retró! Los monárquicos ya no son ni hombres.

El Sr. Azaña dice que la amnistía concedida en 1918 a los que se levantaron contra el régimen era cosa muy distinta a lo de hoy.

Entonces todos los que se sublevaran contra el Poder constituido eran unos guapos mozos dignos de todo lo. Pero los que hoy atentan contra el Poder constituido, esos deben pagar cara su osadía.

¡Modalidades de la democracia, de la fraternidad, de la igualdad y de la libertad!

Antes era antes. Ahora es otra cosa.

Maura ha dicho en Huelva—y en un banquete, claro!—que en España se sigue gobernando a gusto del que más grita, y el Sr. Azaña le califica de funesto. Conviene que

se pactó con los partidos de izquierda que éstos estructurarían el Estado republicano; pero añade que también se acordó que las derechas serían las encargadas de conservar este sentido.

¿Conque se pactó eso, eh? ¡Ah, pillín!

Por eso habla de «engaño.» ¡Qué ingenuo!

Vemos en «Luz»:
«Ayer quedó constituido el Comité español de ayuda a las víctimas del fascismo alemán.»

Y en «La Nación»:

«Berlín.—Oficialmente se desmiente la noticia publicada por una Agencia de información extranjera, según la cual el número de detenidos políticos, actualmente en los cárceles alemanas, era de cien mil.

Contrariamente a dicha información el número de detenidos políticos en Alemania es actualmente solamente de diez y ocho mil, de los cuales doce mil, aproximadamente, en Prusia.

Como se ve, el número de detenidos políticos en Alemania, proporcionalmente, viene a ser menos que en España. ¡Y ningún izquierdista ha roto por acá sus públicas vestiduras!»

¿Qué dice a esto el flamante Comité? ¡Cómo se agranda la paja en el ojo ajeno!

Se casó un hijo de Primo de Rivera

MADRID.—En la residencia de los señores de Urquijo (don Juan Manuel), se ha celebrado, el sábado, en la capilla particular, la boda de su hija la señorita María del Rosario Urquijo y De Francisco con D. Fernando Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, hermano del actual marqués de Estella.

La boda se celebró en la intimidad.

Bendijo la unión el Nuncio de Su Santidad.

Los nuevos esposos emprendieron un viaje a Roma, París y Londres.

En Roma, visitarán a Su Santidad el Papa.

El trabajo rural.—Bases aprobadas en el acto del domingo en Salamanca

Primera.—Restablecimiento de

la vigencia, clara y terminante, de las bases de trabajo rural, aprobadas por el ministerio en 28 de noviembre último.

Segunda.—Restablecimiento de la libertad de trabajo con la regulación establecida por la ley de colocación obrera de 27 de noviembre de 1931 y Reglamento de 6 de agosto de 1932.

Tercera.—Inmediata derogación de la ley de Fronteras Municipales.

Cuarta.—Garantía efectiva del derecho al trabajo, sin consideración a la ideología política o social del obrero o de la asociación a que pertenezca.

Quinta.—Formación de un cuerpo de magistratura del trabajo con plena independencia y jerarquía para presidencias y vicepresidencias de los Jurados mixtos del trabajo y establecimientos de sales de lo social en las Audiencias territoriales que concierdan en alzada de todas las contiendas del derecho laboral y recurso de casación ante la Sala del Tribunal Supremo.

Sexta.—Restauración del principio de autoridad con una actuación enérgica y justa de los resortes del poder público.

ASPIRACIONES DE UN ESPAÑOL EN EL SIGLO XX

La materia sin el espíritu se descompone. He ahí el fenómeno perfectamente natural que estamos presenciando en España: la total descomposición de la materia.

El espíritu de España, su parte principal, ha cerca de dos siglos subióse al cielo. Lo ahuyentaron de su sede secular el libre examen protestante y el demoliberalismo francés, filtrados en nuestra Patria a través de las monsergas de europeización y de progreso.

Se asombran muchos pensadores de hoy de no encontrar en el alma española las virtudes raciales que nos hicieron héroicos e inconfundibles en la Historia. No es de ahora la pérdida del espíritu español; ha mucho que no quedaba de España más que un embalsamado cadáver.

La inercia, como resultante de aquel formidable empujón que nos dió nuestro fecundo quijotismo católico e imperial, era la única fuerza—mecánica tan sólo—que nos daba la sensación de que nos movíamos; en realidad, muertos estábamos. La prueba es bien clara.

En plena euforia aparente, nos sale al camino la audacia diabólica judío-masónica de la anti España; nos da cínicamente el jaito y nuestra alma nacional calla y enmudece. ¡Como que no estaba presente!

Y la anti España—segura de ello—se lanza sobre el glorioso cadáver, como innumerable colonia de negros gusanos, y lo desarticula y se lo reparte y lo aniquila su voracidad.

Lo estamos viendo. Estamos siendo comidos por la putrefacción judío-masónica y nos dejamos comer.

Ya es la hacienda y el comercio y la industria y la agricultura lo que nos comen, lo que nos devorarán; y el alma de España, católica e imperial, no vuelve todavía, a defender esos últimos restos de su ciclópeo organismo.

¡Ira de Dios! ¿Dónde está el alma de España?

Dios parece sin embargo que no nos abandona. Entre los despojos del gigante caído, bulle algo con vida propia, con vida española; porque la colonia de negros gusanos judío-masónicos se revuelve airada contra ello y jura su estrañgulación.

Esa célula de vida española, creemos que la cuida Dios, que la destina Dios para plasmar la nueva España, a la antigua usanza; con Cristo tallado, pesada tizona y trigo candeal.

Lamamé, Urraca Pastor, Golcochea, Maetzu, Velasco, Sanchiz Albifana, Pemán, Laá, Gil Robles... haz de nervios, ramificaciónes vitales de ese algo con vida propia, con vida española que bulle entre los despojos del gigante caído...

La colonia de gusanos negros judío masónicos, que coma, que coma la carroña de la pseudo España demoliberal, afrancesada y rusa. Que de la célula católico-imperial tradiconalista y quijote, pronto se alargará una mano vigorosa y firme que escribirá sobre el muro que cobija su nefando festín, el «mane, tecel, feres» de todos los despojaadores, de todos los sacrilegos, que perecerán con la boca llena, con la copa a medio escanciar.

A eso aspiramos los españoles del siglo XX.

Ramón Pinilla Méndez.

Signen las violencias en Sevilla

SEVILLA.—A las tres de la tarde, cinco individuos, pistola en mano, obligaron a que dejara el automóvil al chofer de un camión de la casa Fernández Palacio, que iba cargado de envases de madera. Después lo rociaron con gasolina y le prendieron fuego. El hecho se debe al conflicto existente en los talleres de fabricación de envases de madera.

Del extranjero

Manifestaciones de Deladier sobre los problemas políticos

PARIS.—El Sr. Deladier, presidente del Consejo, acompañado del ministro de Comercio y subsecretario de su departamento estuvo ayer en Avignon, donde asistió a varios actos.

A los postres de un banquete pronunció un extenso discurso en el que se ocupó de todos los grandes problemas de la política interior y exterior de Francia.

He aquí los principales extremos del discurso del Sr. Deladier:

Refiriéndose a la situación financiera dijo que el Tesoro tiene las disposiciones necesarias para hacer frente a los próximos vencimientos.

Dispuesto a defender el franco y a no dejar que se cometa ningún atentado con la moneda nacional, el Gobierno reunirá al Parlamento en el mes de octubre. Invitará a todos ellos a llevar a cabo una obra de resurgimiento definitivo de las finanzas francesas.

En la cuestión del desarme la posición de Francia es clara. Está dispuesta a participar en un desarme simultáneo. Pedirá que se lleve a cabo una rigurosa inspección sobre la fabricación y comercio de armas, del cual se tratará de conseguir la supresión.

Refiriéndose a la situación económica, dijo que está convencido de que la vuelta a la estabilidad económica, a la regularidad de los cambios, es función de la estabilidad de las monedas. Esta es la tesis que ha sido presentada y defendida en Londres y que continuará defendiéndose en Francia.

Es de desear que triunfe a fin de permitir la conclusión de una política de colaboración entre los productores que es uno de los más seguros remedios de la crisis.

El profesor Einstein

LONDRES.—Comunican de Jerusalén que el sabio Einstein ha aceptado la dirección superior del Instituto de Física de la Universidad hebráica de la citada población.

Inglaterra y Rusia negocian un tratado de comercio

LONDRES.—Las negociaciones para la conclusión de un nuevo acuerdo comercial entre Inglaterra y la U. R. S. S. se han reanudado hoy en el ministerio de Comercio. Hasta ahora las discusiones se llevan entre los peritos de los dos países.

En la Cámara de los Comunes varios diputados han aprovechado la reanudación de estas negociaciones para instar al Gobierno a subordinar la conclusión de un nuevo acuerdo a la reglamentación de la cuestión de los empréstitos ingleses rechazados por el Gobierno de los Soviets.

Al contestar a dichos diputados el señor John Simon dijo que el Gobierno pensaba declarar categóricamente a los soviets que la conclusión de un acuerdo angloruso permanente dependía de la reglamentación de las cuestiones que están en suspenso entre los dos países.

Inauguración del nuevo campo de «Vida en común»

BERLIN.—Ayer ha sido inaugurado el nuevo campo de «Vida en común» de Jotterborg, situado al sur de Berlín.

En este nuevo campo, los futuros magistrados alemanes deberán permanecer durante seis semanas, con objeto de iniciarse en la vida en común.

La dirección del nuevo campo ha sido confiada al jefe de las tropas de Asalto hitlerianas Sr. Heesch.

Un artículo de lord Rothermere favorable al racismo

—La Prensa de Berlín muestra un gran interés por el artículo del Sr. Rothermere que ha publicado el «Daily Mail».

En dicho artículo, lord Rothermere protesta contra las calumnias que proceden de fuentes impuras y que tratan de manchar la nueva Alemania. Subraya también la importancia que la idea nacional-socialista tiene para la nueva organización del Reich e incluso para el mundo entero.

Los periódicos muestran su satisfacción por las apreciaciones de este observador objetivo y desinteresado, y dicen que lord Rothermere ha visto bien claro y exacto al decir que la entrada de la juventud en el Estado constituye una fuente poderosa de energía para el rejuvenecimiento de las instituciones.

El viaje de lord Rothermere a Alemania demuestra que en el mundo empiezan a realizarse esfuerzos para conocer la verdad.

Antisemitismo y antimarxismo en Baden

BADEN.—El ministro de Instrucción Pública ha ordenado la disolución de la Asociación de Estudiantes judíos, así como las que existan todavía de carácter marxista o comunista.

Para acabar en Austria con el terrorismo

VIENA.—El Consejo de Ministros ha aprobado, entre otras cosas, una resolución encaminada a combatir los actos de terroristas que puedan producir daños económicos.

De conformidad con esta ley serán castigados todos aquellos atentados que se cometan mediante el uso de dinamita y otros explosivos o con premeditación, y que vayan dirigidos contra las propiedades públicas y privadas.

Serán especialmente castigados, de acuerdo con esta ley, todos los atentados que se cometan contra las empresas de servicios de interés general, ya sean públicas o privadas.

Para juzgar a los autores de estos atentados de conformidad con la nueva ley, se prevé un procedimiento de urgencia.

Un temporal

MEJICO.—Un violento temporal ha asolado la costa del Golfo de Méjico, causando numerosos heridos y más de quince muertos.

En el Estado de Tamalipas, las casas han sido desmanteladas lo que ha originado una gran cantidad de heridos graves.

Varias líneas ferroviarias han sufrido desperfectos y las comunicaciones están cortadas.

Diferentes sociedades de socorro han salido para las zonas damnificadas.

Cien pueblos inundados

BUCAREST.—Lluvias torrenciales han originado grandes inundaciones en el Norte de Transilvania. Cien pueblos han quedado inundados y cinco personas han resultado muertas.

En las estaciones balnearias hay más de quinientas personas incomunicadas por las aguas.

Un drama en una boda

SUMATRA.—Durante la celebración de un banquete de boda, uno de los comensales sufrió un ataque de locura dando muerte a once personas e hiriendo a otras varias. Después se suicidó.

Un lazarillo deja toda su fortuna al ciego a quien servía

BARCELONA.—Hace días, en la iglesia de Santos Justo y Pastor, se ha verificado la ceremonia de recibir declaración a unos testigos, con un motivo de un testamento sacramental. Este es un privilegio que desde hace mil cien años fué concedido a Cataluña por los Reyes, y consiste en que cualquier persona puede testar ante dos testigos, y éstos, previo juramento, prestan declaración ante el juzgado con lo cual el testamento es válido. Este es el último acto de esta clase que se celebra en Cataluña, porque estos testamentos van a ser abolidos.

En el caso actual se trataba de un lazarillo a las órdenes de un ciego, el cual le daba, desde hace diecisiete años, tres duros por semana. El lazarillo, que sin duda poseía otros medios de vida, los fué ingresando en la Caja de Ahorros, y al sentirse enfermo, llamó a dos amigos y les expuso su deseo de que dicha cantidad, que ya ascendía a 14 000 pesetas, le fuese entregada al ciego. Este se llama Esteban Sureda Charol, y toca el violín en la puerta de la Iglesia de Belén.

Los testigos fueron requeridos por el juzgado, que les interrogó separadamente. Los dos han coincidido en los menores detalles, por lo que el juez ha dado por válido el testamento y ha dado instrucciones al notario para que extienda el documento correspondiente. Por primera vez se ha hecho el interrogatorio en catalán.

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el jueves 13 de julio. De 17 a 19.

Notas de sinfonía: «En el mundo» (pasodoble), Quintero y Fernández. Recital de canto flamenco: Cantos y bailes de Andalucía: «Sevilla» (Alegrias). «Huelva» (Fandanguillos). «Cádiz» (guajiras). «Córdoba» (soleares). «Málaga» (matagueñas). «Granada» (media granadina). «Jaén» (minera). «Almería» (Fandanguillos). BAILE: «Farruca». «Caracoles». «Lucena del Puerto» (Fandanguillos). «Tu Ley» (zambra). «Ninchi», locutor, por Pepe Medina. Peticiones de radiotoyentes. Cotizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «A ver qué pasa», Marquina. «Chimango», Daniel. «Victoria y su Husar», P. Abraham. «La vida es bella», Bodde, F. Galfor. «El est charmant», Moretti, Willemet. «El teniente seductor», Bataille Strauss. «Roses du midi», Strauss. C. E.



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor sintoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra: ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo.

Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS En la red de don Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» (45) EL SECRETARIO Novela original de Rafael Pérez y Pérez Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas» Atravesaron, sin detenerse ante el fletero a cuyo vigilante tranquilizó el conductor con un gesto, la vieja puerta de Alicante y frenando suavemente fué a parar frente a la conocida portalada del colegio de Santo Domingo. Bajó Gonzalo Estrada prestamente, entró en el vestíbulo, tocó un timbre. La ventanilla de la portería no tardó en abrirse apareciendo la bondadosa fisonomía de un joven hermano que se apresuró a franquear la puerta al visitante. —¿El padre Arasiti?—preguntó descubriéndose el joven. El padre Arasiti debe estar en casa, caballero—afirmó el portero. —¿Desea usted verle quizá? —Sí, deseaba saludarle. Soy un

lino año de colegial! ¡Cuántas cosas habían ocurrido desde entonces! Había muerto su padre, se habían trasladado a Valdeorras, había colgado él los hábitos dedicándose a sus predilectas investigaciones históricas. Había trabajado junto al Duque de Mur y conocido y amado a María Victoria. De su ensimismamiento le sacó la voz serena e igual del hermano portero. —El padre Arasiti, baja en seguida; precisamente termina ahora la clase. Gonzalo Estrada se estremeció un poco ante la impigencia de la confesión que iba a hacer; sepiña una especie de nerviosidad que quería dominar en vano. La clase que explicaba el padre Arasiti debía ser de Ciencias porque en sus tiempos ya fué profesor de Química primero y de Historia Natural después. Pensando en ello andaba cuando los pequesines de la tercera brigada comenzaron a dejar oír sus pasitos acompañados a sus espaldas. Volvióse prestamente y vió las dos filas de muñe-

risa muy dulce se dibujaba casi constantemente en sus labios; los colegiales le adoraban. Siempre tenía en las profundidades de su bolsillo un caramelo dispuesto para premiar a los chiquitines, o una frase oportuna de estímulo para alentar a sus discípulos, alumnos ya de los últimos cursos. —¿Conque nada menos que el señor Estrada y Torres, colaborador del Duque de Mur en su notable obra de historiografía de Felipe II, «La destrucción de la leyenda negra». —Sonrió bondadosamente el jesuita tendiendo su mano fina y blanca a su antiguo discípulo. —¿También sabe usted eso?—rió el joven besando con profundo respeto la mano que estrechaba la suya. Dos señoras, a quienes acompañaba un colegial chiquito y gordito hacia la ropería acortaron un poco el paso y volvieron algo inconvenientemente la cabeza al pasar junto a ellos. Habían alcanzado a oír el nombre del joven unido al del Duque de Mur, y aunque debían estar a cien leguas de conocer

el mérito que se cernía sobre ambos apellidos, la reciente muerte del primero y sus biografías publicadas por la prensa, habíanle dado a conocer a casi toda España. —Algún pájaro gordo...—murmuró uno de ellas. —Esta gente tiene muy buenas amistades—aseguró la otra. —¿Quien es ese padre, Enrique? —El padre Arasiti. Es vasco. Enseña Historia Natural y Química. ¡Es más bueno! y sabe muchísimo. —contestó el pequeño colegial. El jesuita no había prestado atención ni a las dos señoras ni al pequeño de la tercera que le había besado la mano. Estaba absorto por completo en la contemplación de su antiguo discípulo, sobre cuya fisonomía de rasgos tirantes y alterados habían puesto su estigma las pesadumbres humanas. —Sí, hombre; también se eso. Yo lo sé todo; muy especialmente cuando ese todo se refiere a personas tan metidas en mi estimación como lo estuviste tú siempre. Supe que el Duque de Mur vino a sacar-

(Continuará)

Sección de anuncios

La Hernia Curada

HERNIUS siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España...

Todos los HERNIADOS deben tener siempre muy presente que HERNIUS es el único que goza fama mundial...

Nuestro modernísimo invento no es un emplasto, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado...

HERNIADOS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista "HERNIUS"...

CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico "HERNIUS," (SALVACION DEL HERNIADO) Calle Pelayo, 62, pral. 2.ª (Esquina Ramblas) Teléfono 14.346 BARCELONA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vidas: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de infortunio popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Alto

Se vende leche de vaca a domicilio garantizada su pureza. Se reciben avisos calle de San Esteban número 4; su dueño Emiliano Jiménez.

"La Actividad,"

Gestiona informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 3 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordóñez, Preciados 64 Madrid

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara, Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Cura de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE...

¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA · RECONSTITUYE

LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS



¿Conoce Ud. las ventajas del

"Kodak" Vest Pocket?

El Vest Pocket puede llevarse en un bolsillo del chaleco o en un bolso de mano de señora. Al abrir el aparato queda automáticamente en foco.

Ud. aprieta simplemente el disparador, y la escena que le interesa queda apriisionada para siempre en su aparato.

F. KAISER AVILA

tendrá mucho gusto en mostrar a Ud. este precioso aparato y las excelentes fotografías que permite obtener.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y en rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso 3. Madrid.

AGENDAS "Bailly-Baillères" 1933

- AGENDA DE SUPETE tamaño 20 x 9 cm. Desde 1,75 pesetas. AGENDA DE LA CUENTA DIARIA tamaño 10 x 10 cm. Desde 0,50 pesetas. AGENDA CULINARIA tamaño 10 x 10 cm. Desde 0,50 pesetas. AGENDA DE SOLERA tamaño 10 x 10 cm. Desde 0,50 pesetas. AGENDA DE LA LAVANDERA tamaño 10 x 10 cm. Desde 0,50 pesetas. BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA tamaño 17 x 17 cm. Desde 0,50 pesetas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca de 125 Novelas interesantes, una, de 166 a 286 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Comités formado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francisco, 132 - MADRID

Boletín de suscripción... Comités formado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francisco, 132 - MADRID... por 216 pesetas, pagaderas en once mensualidades de 12 pesetas.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, salida de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 5 de septiembre. Vapor «ORDUNA» 8 de octubre.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 22 de noviembre. Admite pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

[Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tiña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrito ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.925

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Ferrina», por Ailas Fujo... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alario... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florencia O'Neil... Segunda edición
«Un tuerto azul», por Henri Ardel... Primera edición
«El mal gusto», por Jacques des Ginchons... Primera edición
«Kinky», por E. Tynan... Segunda edición
«La Marquisita», por Doullas... Segunda edición
«Bibón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kerac», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farasa», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Fede Hegon», por Henri Ardel... Primera edición
«El misterio del Torroca», por De Buxy... Segunda edición
«Las nuevas hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte... Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición
«Diana ignorada», por Mary Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguna... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yerks... Segunda edición
«Pauline», por G. de Wally... Segunda edición

Tomos en 8.º, a 16.º, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela. Da venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiën", Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Sección religiosa

SANTORAL
Día 13. Jueves.—Santos Anacleto, Papa y Serapio y Mitropes, mrs.; Joel y Esdras pps.; Eugenio, Salutaris y Turiano, obispos, etc.

La misa y oficio divino son de San Anacleto, con rito semidoble y color encarnado

CULTOS
Novena a la Virgen del Carmen

La Santa.—La Comunidad de PP. Carmelitas y Asociaciones Carmelitanas celebran solemnemente novena a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa cantada y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón a cargo del R. P. Cipriano de San José, preces de la novena y reserva solemne.

Celebra fiesta la Semana Devota y Visita domiciliaria de la Virgen del Carmen.

Cuarenta Horas

Se celebran en San Vicente con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SE DESEA comprar tartana o tilburse de dos o tres asientos. Diríjase a D. Francisco Alonso, médico de Mancera de Arriba.

Los agraciados con el tercer premio de la Lotería

Anoche al salir nuestro periódico a la calle, fué arrebatado de manos de los vendedores, pues el público tenía ansiedad por conocer el número agraciado con el tercer premio.

Uno de nuestros redactores pudo saber que los industriales de esta plaza D. Julián y D. Luis Nández jugaban un décimo del número 25.694 los cuales se enteraron de su buena suerte por EL DIARIO DE AVILA. Según se nos asegura, el propietario D. Eladio Hernández fué quien cedió el décimo a los citados hermanos, reservándose él otros dos iguales habiéndole correspondido 6.000 pesetas.

Aun cuando hay diversas versiones, en concreto no se sabe quienes puedan ser los afortunados poseedores de los siete décimos restantes, creyéndose lógicamente que han sido distribuidos por la provincia.

SE VENDE una casa, calle de la Yedra número 7. Rezón, Tras de Gracia, número 4.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros de Basconquillo de Matcabras se han declarado en huelga no respetando las bases de trabajo publicadas en el «Boletín Oficial». Una comisión de patronos ha estado en Avila para poner el hecho en conocimiento de las autoridades.

—Se ha reanudado el conflicto que sostenían los obreros socialistas de Narrillos del Alamo, habiendo surgido divergencias entre patronos y obreros sobre la forma de efectuar las faenas de la siega.

La Guardia civil mantiene el orden.

SE ALQUILA casa verano o por año, con comodidades, garage, entrada al jardín y huerta, aguas potables. Venta de P. nilla.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Felisa de la Cruz, de herida cortante en la región frontal y Miguel García, de lesiones que se produjo al cortarse con un cuchillo en la mano derecha.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Tip. y Enc. de Sentén Martín.—AVILA

El suceso de hoy

Muere una mujer víctima de un accidente

En las primeras horas de la mañana de hoy ha ocurrido un lamentable suceso en el que ha perecido una mujer. Según nuestros informes particulares en su casa de la calle de San Segundo número 44 sufrió una caída a consecuencia de un ataque que la joven Teresa Gil García, resultando gravemente herida. Sus familiares y vecinos al darse cuenta del hecho recogieron a la infortunada joven, dando aviso de lo que ocurría a la clínica de la Cruz Roja ya que por el estado de la herida era imposible trasladarla al benéfico establecimiento.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso el médico D. Luis Martín López, y practicante don Teodoro del Canto, los cuales apreciaron a Teresa extensas heridas en la cabeza con probable fractura de la base del cráneo y magullamiento general, siendo su estado calificado de gravísimo.

En vista del peligro que ofrecía, la familia avisó a un sacerdote, que administró a la enferma la Santa Eucaristía.

Al poco rato dejaba de existir la desventurada joven a consecuencia de las heridas recibidas.

Inmediatamente de tener noticia de lo ocurrido se presentó en el sitio de la desgracia el juzgado, compuesto por el juez, Sr. Fernández Miranda, y oficial, Sr. García, los cuales ordenaron el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Sinceramente lamentamos la desgracia y deseamos a su padre, don Alejandro Gil, dependiente de la Catedral, hermanos y demás familia resignación cristiana para sobrellevar la pena que en estos momentos les aflige.

BAJO LA TERNERA

Ternera superior 1.ª 5 pts. kilo. Idem 3.ª 50. Idem 5. Plaza de Abastos, Cajón n.º 25.

VOX POPULI

Un poco de vigilancia, limpieza y... luz

Numerosos concurrentes al paseo del Dos de Mayo en las primeras horas de la noche se acercan a nosotros para pedirnos llamemos la atención de quien corresponda sobre lo que viene ocurriendo en aquel sitio. Los niños en sus juegos infantiles colocan arena sobre los bancos, lo que impide al público sentarse en muchos de ellos para respirar el fresco de aquel delicioso paseo.

Igualmente nos interesan llamemos la atención sobre el alumbrado del paseo del «Rastro». ¿O es que este paseo no merece tener más luz?

Por la policía fué detenido un viejante de quien se sospechaba pudiese haber cometido estafas con los secretarios de los Ayuntamientos de la provincia.

Conducido a la comisaría pudo comprobarse que estaba reclamado por el Juzgado de la plaza de Valladolid por delito de estafa. Quedó a disposición de la autoridad que interesaba su busca y captura.

Mañana jueves, a las doce, tendrá lugar en el Palacio Episcopal la reunión mensual del Ropero de San Vicente de Paul;

Se ruega a las señoras asociadas la puntual asistencia.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Ecos de sociedad

Primera comunión

En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción artísticamente engalanada por las hermanas, ha recibido la primera comunión la niña Carmen García Rodríguez, hija de nuestro buen amigo don José García Jiménez. La recibió de manos de su tío don Ginés García, cura párroco de Bóveda de Rioalmar el cual pronunció una sentida plática.

Reciba Carmencita y sus venturosos padres nuestra enhorabuena.

Neerológica

En Madrid y a la avanzada edad de 79 años ha dejado de existir confortada con los Santos Sacramentos la distinguida señora doña Carmen Alonso, madre de la señora viuda de Abenoja, dama distinguida y honorable que durante su larga vida practicó piadosamente las enseñanzas cristianas figurando como protectora en muchas entidades de carácter benéfico.

A la conducción del cadáver asistió numerosa concurrencia poniendo de manifiesto las simpatías que cuentan los éudos de la finada y el sentimiento que su muerte ha producido.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

—En Umbrías (Avila) falleció el día 11, confortado con los Santos Sacramentos, el honorable señor D. Juan Hernández García que gozó de relevante prestigio por sus extraordinarias dotes de inteligencia y simpático carácter.

Al acto del sepelio ha concurrido enorme concurrencia, que puso de manifiesto el sentimiento general que en aquel lugar ha producido la muerte de tan caballeroso señor, que era unánimemente querido por sus convecinos.

A su viuda, doña Francisca Muñoz, hijos D. Gregorio médico de Escarabajosa, y D. Víctor, a sus hermanos, de un modo especial a D. Juan Muñoz, médico forense de esta ciudad, y demás familiares del finado, hacemos presente el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Aniversarios

Mañana hace un año que falleció doña Epifania García S. Ludeño, viuda de Robledo, madre del magistrado de esta Catedral D. Ceator Robledo.

También se cumplen años de la muerte de doña Amalia Moreno, y D. José Mata Hernández.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Para pasar el verano ha llegado la distinguida señora de D. Pedro Cardá.

Manifestaciones de Gil Robles

ZARAGOZA.—Los periodistas interrogaron al señor Gil Robles acerca del momento político. El diputado agrario contestó que antes de las vacaciones parlamentarias las Cortes aprobarán como máximo las leyes electoral y de orden público. Esta saldrá como quieren los socialistas que tienen en el bolsillo a los republicanos. Esto es conveniente para las derechas, pues como dijo el ministro de la Gobernación, en su propio despacho estas leyes deben hacerlas las izquierdas para luego aplicarlas las derechas.

La ley electoral no perjudicará a éstas; será una ley de sorpresa para el Gobierno y muy desagradable pese a todos los recursos que pongan en juego para no perder las elecciones.

En cuanto a la reforma agraria cree que tendrá que aplicarla por decreto, pues no será posible aprobar ningún proyecto agrario antes de las vacaciones. Por lo demás éstas ya se las han tomado muchos diputados dándose el caso que van muchos días sin que pueda aprobarse el acta por falta de número.

Respecto a una crisis dijo que los republicanos ya se han dado cuenta de que son los lacayos de los socialistas, pero como con estas Cortes no hay otro Gobierno posible y tienen miedo a la opinión pú-

El problema del campo salmantino

Huelga general para mañana

SALAMANCA.—La Federación Obrera celebró anoche una Asamblea, acordando ir el día 13 a la huelga de todos los oficios por solidaridad con los campesinos huelguistas. Se exceptúa de la huelga el personal que preste servicios de beneficencia y sanidad.

Se ha facilitado una nota del elemento patronal, en la que se dice que el conflicto planteado por los obreros del campo es ilegal y anárquico. Se ha provocado el paro sin cumplir los requisitos legales, no ventilándose en esta ocasión cuestiones económicas. «La clase patronal, unida legalmente, hace presente el propósito que guía a la huelga, que es el mismo contra el que iniciamos nuestro movimiento, pretendiéndose coaccionar a los labradores para que se sometan a la soberbia dirigente de la Casa del Pueblo y no se recojan las cosechas para arruinar a los patronos y a los obreros.»

Continúa la nota diciendo que se han registrado coacciones violentas, obligando a abandonar el trabajo a varios obreros.

La nota dice que los patronos despedirán a los obreros que abandonen el trabajo. El movimiento, más que ilegal, es factioso, porque se encamina a la pérdida de la cosecha, debiendo la autoridad adoptar las medidas siguientes: garantizar la libertad del trabajo, asegurando a los buenos trabajadores sus derechos para que no secunden el paro y decretar la libertad de trabajo para los patronos, por ser urgentísimo recoger la cosecha, que no admite espera.

Continúa el paro.—Las peticiones de los obreros

—La huelga de campesinos se ha extendido, según referencias de la Casa del Pueblo, a la mayoría de los pueblos del distrito de Alba, Peñaranda y Salamanca. Parece que el delegado del trabajo ha pedido al comité de huelga las bases para arreglar el conflicto. El comité ha respondido que cesaría la huelga si se les paga el 20 por 100 de los atrasos de la recolección anterior; la colocación de los obreros en dos turnos, primero, aquellos que no trabajaron todavía en las faenas de la recolección, y después los que trabajan. También piden el exacto cumplimiento de las bases que se firmaron con el secretario de Trabajo Sr. F. Bra Rivas.

Optimismo del gobernador civil

—El gobernador civil se muestra francamente optimista ante el conflicto del campo. Manifestó que el conflicto se reduce a una veintena de pueblos de los partidos judiciales de Peñaranda y Alba de Tormes. En la inmensa mayoría de los pueblos de la provincia se realizan las faenas de la recolección. Sólo a fuerza de coacciones se mantiene el paro localizado en dicha zona. La Guardia civil y de Asalto acuden a los pueblos donde se registran coacciones.

Esta mañana ocurrieron disturbios en Tejares y Vellinos; pero ante la presencia de los guardias renació la tranquilidad. Los huelguistas pretendieron paralizar los trabajos e impedir que trabajara una cuadrilla enviada por la misma bolsa de trabajo.

Respecto de la huelga general en la capital, anunciada para el jueves, el gobernador manifestó que el paro será solo por 48 horas. Se han adoptado medidas para proteger la apertura de los comercios y atender al abastecimiento del vecindario.

blica no puede producirse el rompimiento. En la unión de los republicanos trabaja incluso el señor Azafia que está deseando que desaparezcan los socialistas.

La actitud agresiva de las izquierdas se debe a que están convencidas del empuje arrollador de las derechas, en las que él tiene plena confianza.

Excursión escolar

Con objeto de complementar prácticamente las enseñanzas de Arte e Historia, y a fin de premiar al propio tiempo la aplicación de los alumnos que mas se han destacado durante el pasado curso en el Instituto de nuestra ciudad, se organizaron días pasados una excursión escolar que ha realizado un largo, instructivo y ameno viaje, bajo la dirección y los cuidados de los prestigiosos profesores del indicado centro docente, señores Bermejo de la Rica y Muñoz Almansa.

Los alumnos seleccionados que componían el grupo excursionista fueron los siguientes:

Félix Rodríguez Barbero, Petra Iglesias Pinedo, Matías Hernández Martín, María del Carmen Martín Pinedo, María Magdalena Martín Pardo, de segundo curso.

María Teresa Leirado Sacristán, María Jesús Pardo González, Teófilo Hernández Martín, y Emilio Abella Martín de tercero.

Margarita Baudín Sánchez, Teresa del Río Elcorobarruta, Fernando del Río Elcorobarruta y Eugenio Blázquez Bermejo, de cuarto. Luis Moya, Valeriano Hernández Martín, María Antonia González Salgado, Julio Encinar y Pedro Jiménez, de quinto.

Laurenino Martín Esteban, Alejandro González del Dedo, Angel Nañez González, María del Pilar Duque González y Gloria Gómez de Guadaira, de sexto.

Animados por la agradable perspectiva de este viaje de estudios se unieron a ellos, particularmente, los no menos estudiosos jóvenes Pilar Pérez Cuesta, María de los Angeles López Antonio, Pilar Santo Domingo Díez, María del Pilar García Alonso y Josefina García Alonso, con doña Margarita Magdalena y D. Ramón Muñoz.

Los excursionistas salieron de Avila dirigiéndose a Segovia, donde visitaron los monumentos y lugares históricos. Siguieron su viaje a Sepúlveda, Burgos, Vitoria, San Sebastián, Rentería e Irún, regresando a Avila después de admirar el bellissimo paisaje del Norte de España y los principales centros industriales y artísticos de las diversas poblaciones visitadas.

Todos vienen sumamente satisfechos de su viaje, que constituye una feliz y plausible iniciativa, digna de ser frecuentemente repetida.

La huelga general de Melilla se agrava

MELILLA, 11.—Durante la noche patrullaron fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, y camionetas militares, y se montó un servicio especial de protección de agua, luz y gasolina por fuerzas del Ejército.

En la mañana de hoy se comenzó a trabajar en las obras del puerto; pero no acudieron todos los obreros. Se publicó un aviso diciendo que se despediría a quienes no acudieran por la tarde.

Se hallan en huelga los obreros de transportes, madera, construcción, oficios varios, descargadores del muelle, estibadores, lancheros, panaderos y camareros. La vida de la ciudad ha quedado paralizada. Los huelguistas, en grupos, recorren las calles, y se han registrado coacciones.

En la calle de la República, guardias de Seguridad dispararon al aire. En el portal de una casa de la calle de Granada estalló un petardo, que causó gran alarma. En la Casa de Socorro fué curado el obrero Francisco Butrón, de diez y nueve años, que presentaba una herida de arma de fuego. A varios detenidos se les han encontrado armas y petardos.

Durante las carreras registradas en las calles de la República y Canalejas, algunos huelguistas dispararon contra el teniente de Seguridad Sr. García del Amo, al que no alcanzaron. Entonces el teniente

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 12, 4'30 tarde.—El señor Casares Quiroga recibió a una comisión de criadores de reses bravas y a una representación del 29 tercio de la benemérita que fué a darle las gracias por los aumentos que piensa hacer para las clases de la Guardia Civil. Estudió contestar a los periodistas cuando estos le preguntaron sobre asuntos políticos de actualidad.

—En el Ministerio de Estado facilitaron una nota diciendo que ha llegado a Salónica la expedición española del cruceiro por el Mediterráneo que va en el «Ciudad del Cádiz».

También dieron una nota en el Ministerio de Instrucción recordando a los directores de todos los establecimientos docentes, institutos, colegios y demás instituciones la obligación que tienen de contestar al cuestionario que se ordenó en 26 de junio durante un plazo que cumple antes del 16 del corriente.

—Prosiguió la vista de la causa por los sucesos del 10 de agosto, informando los señores Montoya, Vidal y Moya, Jiménez Ballón y Colóm Carddany defendiéndose respectivamente al teniente Caro, capitán Gil Marcos, al Sr. Matos Navalmuero y al subteniente Bermudez Salazar. Todos pidieron la absolución de sus defendidos censurando las penas gravísimas que solicita el fiscal.

El Sr. Montoya declaró que cuando un Gobierno no cumple con sus obligaciones hay que pensar en la doctrina de la ilegalidad de los poderes. El Sr. Colóm Carddany dijo que el fiscal debió limitarse a informar y no a injuriar a los procesados. Continúa este defensor en el uso de la palabra cuando se suspende la sesión a las dos para continuarla a las cinco y media.

A la fiesta militar que se celebrará en Segovia para la entrega de los despachos a los nuevos tenientes de artillería e ingenieros asistirán los señores Alcalá Zamora y Azafra.

BARCELONA.—El Gobernador ha manifestado a los periodistas que con motivo de los incidentes de estos días pasados ha puesto su cargo a disposición del ministro de la Gobernación; no es cierto ha agregado, que como se ha llegado a decir haya puesto el cargo a disposición del Sr. Maciá, lo cual no quiere decir que no se hallen en completo acuerdo los gobiernos de la República y de la Generalidad.

—Esta mañana ha fallecido el vaquero Manuel Gomez Cuevas, herido ayer; la policía ha detenido a Pedro Gordón como supuesto autor de la muerte de Manuel, pero parece que esto no se ha comprobado pues a poco ha sido puesto en libertad.

—Continúan las excavaciones en los sótanos de los almohacenes de Hospital de donde días pasados fueron encontrados numerosas bombas; los trabajos han resultado positivos pues se han hallado cinco bombas más y un artefacto de grandes dimensiones así como numerosas municiones y cápsulas.

Las excavaciones se hacen por obreros de Hospital a presencia de la Guardia civil y de agentes de policía.

—El alcalde ha conferenciado extensamente con el Sr. Maciá negándose ambos a manifestar el objeto de su entrevista.

—El Sr. Maciá conferenció con el Sr. Pi y Suñer, quien ha confirmado que esta noche sale para Madrid el Sr. Corominas para reclamar mañana al gobierno el servicio de orden público.

disparó al aire, y lo mismo hicieron los guardias. Los huelguistas arrojaron piedras e hicieron algunos disparos. Fueron detenidos 25 huelguistas, a los que se les ocuparon pistolas. Entre los detenidos figura el que colocó el petardo.